

3 Дети в роще

14 Брат и сестра отправились в школу. На дороге было жарко и
24 пыльно. Мальчик предложил зайти в рощу, мимо которой они шли.

34 Дети бросили азбуки в траву и скрылись под кудрявыми берёзками.

44 В роще было весело и шумно. Белки с пушистыми хвостами
53 прыгали по зелёным веткам. Порхали и пели птички. Насекомые
56 суетились в травке.

65 Дети увидели золотого жучка и предложили ему поиграть с
66 ними.

72 – У меня нет времени, - ответил жук.

83 Дети обращались к пчелке, к муравью, к зайчику. Но все были
94 заняты делом, никто не хотел играть с ними. Детям стало скучно.

101 Мальчик заметил на берёзовой ветке красивую малиновку.

107 – Весёлый запеваля! – закричал мальчик. – Тебе нечего
111 делать, поиграй с нами.

119 – Как мне нечего делать? – обиделась малиновка. – Я целый
127 день ловила мошек, чтобы накормить птенцов. Теперь убаюкиваю
137 их песенкой. А вы что делали сегодня, маленькие ленивцы? В
148 школу не пошли, ничего не выучили, бегаёте по роще да мешаёте
159 другим дело делать. Идите в школу и помните: только тому приятно
169 отдохнуть и поиграть, кто поработал и сделал всё, что обязан
170 сделать.

По К.Д.Ушинскому